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Firenze, li 8 Gennaio 2004 

Al Presidente del Consiglio 
Regionale della Toscana 

Consiglio regionale della Toscana 
Interrogazione a risposta Orale n. 1070 
Prot. n. 167/2.104.6/2 del 09.01.2004 

Sede 

Oggetto:  Atterraggio servizio elisoccorso presso l’A.O. Le Scotte di Siena. Interrogazione urgente 
a risposta orale 

I consiglieri regionali Marco Carraresi e Franco Banchi 

Appreso 
dalla cronaca locale di Grosseto dei quotidiani “Il Tirreno” e “La Nazione” che la pista di atterraggio 
dell’A.O. Le Scotte in Siena non avrebbe ottenuto il permesso dell’ENAC per ricevere i pazienti 
trasportati attraverso il servizio di elisoccorso; 
tale mancato permesso avrebbe impedito di trasportare con la più immediata urgenza un paziente 
proveniente dal P.O. Misericordia di Grosseto, colpito da gravissima emorragia celebrale, all’A.O. di 
Siena mediante il servizio di elisoccorso, costringendo ad utilizzare un’ambulanza che ha raggiunto 
l’A.O. Le Scotte di Siena, attraverso la pericolosa superstrada Grosseto - Siena; 

Considerato che 
la Direttrice generale dell’A.O. Le Scotte, intervistata in proposito dalla stampa, sembra non abbia 
una doverosa conoscenza dettagliata delle autorizzazioni e dei necessari permessi rilasciato 
dall’ENAC;   
il servizio di elisoccorso è considerato un vero e proprio fiore all’occhiello del Servizio Sanitario 
Regionale, tanto da essere considerato sostitutivo del servizio di guardia medica (vedi quanto 
letteralmente riferito dal Documento del 2 Dicembre 2002 elaborato dall’ASL e dall’esecutivo della 
Conferenza dei Sindaci della Provincia di Grosseto);   
tale servizio ha costi rilevantissimi (circa 8 milioni di Euro), tanto che l’amministrazione regionale ha 
affidato un incarico di consulenza e ricerca per individuare soluzioni alternative all’attuale modello 
di gestione del servizio di elisoccorso; 

interrogano  

il Presidente della Giunta Regionale 
per conoscere 

1. se l’amministrazione regionale sia a conoscenza di tale grave situazione sopra evidenziata; 
2. quali immediate e concrete azioni di stimolo e di controllo amministrativo intenda realizzare 

l’amministrazione regionale nei confronti dell’A.O. Le Scotte e l’ENAC al fine di rendere 
immediatamente praticabile la pista di atterraggio del servizio di elisoccorso dell’A.O. di Siena;  

3. quali siano stati i risultati prodotti dal precitato incarico di consulenza (Decreto n.3629 del 18 
Giugno 2003 del Dipartimento Diritto alla Salute), al fine di individuare soluzioni alternative 
all’attuale servizio di elisoccorso. 
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